



金乡县人民医院妇科引入子宫内膜去除术(诺舒手术)

90秒微创手术,帮患者轻松除病痛



宋庆恩
(右二)带领科室团队为患者实施手术。



本报济宁7月15日讯(记者 孔茜 李锡巍 通讯员 孟丽)

近两年,月经周期缩短、经期持续时间长、经量多,且伴有下腹坠涨不适,让30多岁的患者李女士饱受折磨,又因吃药治疗效果不佳,导致精神压力增大,引发轻度抑郁。日前,金乡县人民

医院为其成功实施了子宫内膜去除术(诺舒手术),彻底解决了患者病症困扰。

“现在不舒服的症状没有了,身体也轻松多了。”术后前来复查的患者李女士一改初就诊

时的满面愁容,谈话之间难掩内心喜悦,身体步入“正轨”,让她感到生活质量提高不少。看着患者重拾笑容,作为主治医师的宋庆恩倍感欣慰。

“月经过多是生育年龄和更年期妇女的常见病,表现为经期过长或失血量过多。”金乡县人民医院妇科主任宋庆恩介绍,长期月经过多无法控制,常会导致不同程度的缺铁性贫血,对日常生活和工作造成影响。甚至有些女性来月经时犹如血崩,出现休克。在传统治疗上,服用激素药物能在一定程度上控制经期出血量,但副作用较大。而切除子宫虽能够有效解决问题,但会对患者生理及心理造成创伤,且恢复时间较长,一些患者不敢尝试。

“为帮助患者摆脱月经过多的折磨,金乡县人民医院现已开展诺舒手术。”宋庆恩说,与传统切除子宫手术相比,诺舒手术可在保留子宫的前提下,起到与之同等的治疗效果,且手术时间短,只需90秒,操作创伤小,出血极少,安全性好,术后恢复快,并

发症少、术后有效率高。在患者出血期间也可进行手术,不会影响患者卵巢功能,在保留患者子宫的同时可明显减少月经量,甚至达到非药物性人工闭经的效果。对患有各种疾病不能耐受子宫切除手术及各种血液系统疾病导致月经过多的患者尤其适合。而首例子宫内膜去除术(诺舒手术)的顺利开展,则预示着患者可在家门口享受到更加优质的医疗服务。

据了解,金乡县人民医院妇科作为济宁市重点学科,承担着金乡县及周边地区的妇科疑难、危重病例,及各种良恶性肿瘤的诊断治疗工作,在完善传统治疗手段的基础上开展阴式、宫腔镜和腹腔镜微创手术,开启了医院“微创妇科”新时代。年完成手术数量1000余台次,其中腔镜微创手术率80%。宫颈癌和宫颈病变防治中,以TCT、HPV、阴道镜检查、宫颈组织病理学检查为主体的“三阶梯”筛查,也获得了巨大的社会效益,使宫颈癌能够在早期发现早期治疗。

开栏语



在新冠肺炎疫情防控中,广大预防医学工作者坚守初心,无私奉献,齐心战“疫”,做出了积极贡献。为展现全市广大预防医学科技工作者的精神风貌,推动预防医学事业的发展,济宁市预防医学会面向全体会员组织开展了新冠肺炎疫情主题征文活动。活动共收到征文60余篇,评选出一、二、三等奖及优秀奖26个。本报将陆续对获奖作品予以刊登。

暖(一等奖)

◎济宁市公共卫生医疗中心 王洪梅

护才让他们有勇气面对病魔、战胜病魔,才让他们早日离开病房阖家团聚。

当然每个患者的病况不一样,心理承受能力也不同,特别是刚入住的患者,更需要制定合理的护理方案来安抚他们内心的恐惧。面对他们,我绷紧每一根神经,关注每一个人。尤其治疗期间,仔细查对,认真进行各项操作,及时观察患者病情变化,对他们治疗的整个过程我们尽心竭力,只是由于防护服是连体设计,穿脱起来困难,并且会增加被感染的风险,口罩、防护面罩,令我们全身束缚,难以顺畅呼吸。每每脱下防护服,看着脸上深深的勒痕,我和我的战友们一遍遍告诉自己:每个寒冬终将过去,疫情不除,我们不退!正是我们之间的相互鼓励,加油打气,才让我们越战越勇,以生命护佑生命,无愧于“白衣天使”的美誉。

回忆在疫情一线的点点滴滴,最让我暖心的是爱人的关心,家人的理解和支持。虽然当时我和爱人都在一线,他所处的工作环境比我还危险,甚至他为了诊治患者五天五夜没有合眼,但他还是挤时间和我连线,提醒我做好防护,安慰我一定要放松心情,在照顾好患者的前

提下护佑自己的安全。家人们更是解除了我的后顾之忧,照顾老人的工作他们全部承担。还有正在读研的“小棉袄”,也是每天贴心的给我发一些萌萌的表情,让我释放工作的压力,让我更有信心迎接每一次挑战。

感谢亲爱的家人,是你们暖心的理解与支持,让我可以安心去工作;感谢亲爱的同事,是你们的关爱与激情,让我义无反顾、向死而生;感谢亲爱的患者,是你们出院时的一声声“保重”,让我更加信心满满,执甲前行!更感谢社会各界对我们的隔空问候,让隔离病区的患者和我们时时感受到亲人般的祝福和叮咛。

护士节前,卫生健康系统的领导不止给我们送来了党的关怀和温暖,更是对我们在“战疫”中所做的贡献给予充分肯定和鼓励,我们成了当前学习的楷模,成了作家笔下的“抗疫英雄”,在他们的笔下,我们既有天使的情怀,更有舍我其谁的豪情。我是党的英明决策、精准施治、科学防控才让这场史无前例的疫战吹响胜利的号角,是14亿同胞的贴心陪伴、众志成城,才让我们告别严寒,迎来春暖花开,迎来夏花灿烂。

溺水、中暑进入高发期 仅43天“120”接警80起

本报济宁7月15日讯(记者 孔茜 通讯员 孔祥胜) 随着夏季气温持续升高,许多市民选择河边游玩纳凉,由此引发的溺水事件时有发生。据统计,6月1日—7月13日一个半月的时间里,济宁市卫生急救指挥中心共接到溺水求救电话32起,中暑求救电话48起,其中,溺水死亡达12人,较以往呈现高发态势,值得市民高度关注。

“气温高时,临近水源的市民可能会想进去游一下,但脚抽筋或水底淤泥都有可能造成溺水意外的发生。”13日,在济宁市卫生急救指挥中心的接警记录里不难发现,溺水求救地址多数为桥下、湿地、水库等地。而根据求救日期来看,当日气温的高低与溺水求救成正比关系,气温高时求救电话最多可达一日三通,在气温较为凉爽的6月16—20日,则无一溺水求救电话。

同样与气温成正比关系的还有中暑求救,

在高温的7月7日,求救患者便多达5例。此外,通过数据分析发现中暑高发时间多集中在上午11时至下午4时,且多发地为工地、工厂、蔬菜基地、广场等室外场地,其中施工作业的工人及老人居多。

济宁市卫生急救指挥中心在此提醒:高温天气,市民尽量不要在无防护措施的河湖、水库游泳谨防溺水。而中暑也应以预防为主,尽量减少在高温环境下的时间,因工作需要应采取通风、防晒、及时饮水和休息等防暑降温措施。一旦发现中暑患者,可先将患者迅速脱离高热环境,移至通风好的阴凉地方,让患者躺下休息,解开衣扣,脱去湿衣服,向身体上喷洒凉水降温或用冷水毛巾敷其头部、颈部、腹股沟等处降温,并给含糖或电解质的饮料,对病情危重或经适当处理无好转者,应及时拨打120急救电话送医院接受治疗。

任城区妇幼保健院开展义诊送健康活动 让居民“家门口”看专家

本报济宁7月15日讯(记者 孔茜 通讯员 何双胜) 近日,任城区妇幼保健院从产科、儿科、妇科、生殖科、中医科、产后康复科、超声科中组织专家团队,赴李营街道北刘庄和南池公园等多地开展义诊活动,为百姓免费提供体检、健康咨询等服务。

活动现场,义诊专家团队向市民提供免费血糖监测、超声检查,耐心接

待每一位问诊市民,充分了解其既往病史、对健康问题进行认真的检查诊断和细致的病因分析,并向大家讲解卫生保健和疫情防控知识,日常用药等注意事项等。针对老年人易患的流行性疾病及高血压、糖尿病等慢性疾病,中医专家在进行用药和饮食方面指导的同时,还结合他们的生活习惯讲解一些中医调理和预防保健养生知

识,将健康和爱心送到群众手中。

据了解,任城区妇幼保健院多年来坚守初心,勇担使命,服务百姓,奉献爱心,常年走社区、进校园,开展尊老助医、援疆帮扶、义诊宣教、健康培训等诸多社会公益活动。特别是在疫情防控常态化管理状态下,组织专家开展义诊活动,为百姓送健康,得到了广大市民的连连称赞。



医护人员现场为居民讲解养生知识。